0. OO0 (201000)00000000O 0

0 000 (201000)000D0000O0O

000000000000
0oo

0ooooo
0Doooo0o0o0oo
000000 (Qoo0)

obooboobobobobobon

000000 (000000000 Eder000O0O)

000000 (Dooooooooooon)
gbobooboao

00o0ooooooobooooooooooobooboooooooooooooPDF
O00000000Acrobat Reader 000 (00000000 0ODOOODODOOODODOOO
0o)

gooooooooood

http://kitty-shiro.sakura.ne.jp/

0o

http://kitty-shiro2.sakura.ne.jp/

mail address[] ibuki@econ.u-hyogo.ac.jp

k.ibuki@Qezweb.ne.jp(0 000000000000 0O0ODO)

gogg
0000000000000 000O0O0O0000 19940

ogoooooooono 700 1,700 O
[2] O Neal Koblitz, A Course in Number Theory and Cryptography

(second edition),Springer,1994 O
31000000,0000000000,000,200300 1,5000 (000007)
400000000O000000000O00—0O0000000ODOO0O0DODODODODOO

0000000000000 00200000 24500 (0DO0O0DOO 8200)

0 500000000000000000000000000000000000
0000000000000 00000000OU00oOooUooDooooooooOO
000000000000 (ooo0)0000ooooooooooOoOEBoooooo
0000000 (oo000ooooooO)djooopooo00ooooooogooo
goboboooobbbooobbobooooboo



1. OO 1

1 OO0
1.1 O0O0O0oo
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goobooooood
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OO000DO0O0 A0 BOODODOOOOODODODODOOOODODOD
A={n|nD00001000000}000 B={n?|n0000 }
gboobobbooboodbbodobdgd

goobooggooodagd

NOOOO (natural number) 0 00O

ZO 00 (integer) 000D (DO OO0O Zahlen(D)OOOOOO)
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CO 000 (complex number) 0 00O
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(3)0 (AUB)UC =AU (BUCQ)

(4)0AcBO &0 AUB=2B

01000130 4)00ooooooo

gogg
00 A0D00 BOOODOOO0O0O0O0O0O0O0O0O0O AD BO OODDOO (intersection)
ooogn
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00000000 AnBOODOODODOOOODOO
ANnB={z|x€ A0D00O0O z € B}

000000oooon

00 1.4

()0 ANBC AODOO ANBCRB
(2)0 AnB=BnNA

)0 (ANnB)NC=ANn(BNC)

(40 ACcBO &0 ANB=A

02000140 400000000
000uO0NO0000000000000000
00 1.5(0000)

(HO AU(BNC)=(AUB)N(AUC)
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ogood 1-1

googo

X = {cat, rat, pig, dog, elephant, mouse, horse, cow, panda, zebra, bear, tiger}

O0O0DA, B, CDO XUOOOOOOOODOoOoODOoOoOooDO
A0000O (a,e,i,o,n)0000000
B:OOO cOOOOOOO
C:00 eddooon

goououoouo

(1) ANB (2) AnC 3) BNC (4) AUB
(5) AUC (6) BUC (7) C\ A (8) A
9) Ce (10) A°UCe (11) (ANC)e (12) A°NCe
(13) (AUC)

oooo 1-2

00000 X={z|rez 00 0<x<100}0000000

A={z|zeX 00 z0O2000}

B={z|xzeX 00 z03000}

C={z|zeX 00O 205000}
000000000000000000000000 1000000000 (00)000
oooooo

(1) AnB (2) AnC (3) BNnC (4) AUB (5) AuC
(6) BUC (7) A°NnC (8) AcUC (9) Bcnce (10) (AnC)°
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20000 X0Yvy0UooboXOooboo 20000 YOO yOoobooobbbo O
00000 XOOYOOD OO (mapping 000 map) 000000000 fOOOO
000200000 Y00y0O f(x)000002000 fO000 O (image) 00000
OD0XO00000X0O fO00000

{f(z) |z e X}
0000000 f(Xx)0Dooooooooo

00 XO0YODOOOOOOOOOO0OOO OO (function) 000 (XOODDOOOODO

O0000000ooooo)o

f:X Y

0000 (identity mapping)
00 XOO XO0O00O0OO XO0oooo 000O0Oooooo «cO0000o0oo0oad
0000 ob0o00dddxyOD0Oooo
idy : X = X | idx(x)=x forze X

g0

O0YOOOOOyOODOOOy=f(x)000000 X0OO 200000000 fO
ooooboobooooobooXobob fhOooboyobbooooboboooogo
00000000 f(X)=YOOooooo
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00 XO0OOO02000 »0 200000
fl@) = fz2) = 21=1
00000000000 fOO00O0OD0OO0O0OO0OODOOOOOO(DOOOOO)O

1 # 2y = f(r1) # f(22)

f0 '}——a

X Y

00000 X0OO00OO0yOOoOOoO fOo00bDO0bDO0ODODODOODODODOfO
000000101 000)0000000

obood 21 0000 f: X—-YOOUoooooboooobooboobooooobo
guodgoooboobobbboboooooooooobobobbbboooooooooo
(1) f: X=[0,00)={z|0<z}—>Y =R y=f(z)=2*+1
2) f:X=1{0,1,2,3,4,5} -V ={0,1,2,3,4,5)
y=f(z)=2020006000000

0goog2-2 0d0000o0ooooodoooooooooodooooon
(1) f:X=N-—->Y =2N y=f(z)=2x+10
2) f:X=N—Y=1{0,1,2,3,4,56,7,8,0}
y=f(z)=20 10000000
(3) f:X=1{0,1,2,3,4,5,6,7,8,9} —Y ={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}
y=f(x)=203000 10000000
(4) f:X ={cat, dog, panda , zebra , puma , tiger} =Y ={a, e, i, o, u}
y=f(zr)=2000000
00dooooobooooooooyoooooooooooooooooooooad
00ddooooooooooooooooXooooooooooooooooooa
gooooon
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0020 fO0000YOO f(x)0000000000¢0000 200 ¢(f(z)000
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y=f(z)000000 X000 :0000000000000¢0020000000 f
00000000/'00000
fFUf(@) == forre X 00000 flof=idyx
f(fYy)=y foryeYy 00000 fofl=idy

oooooooooon

00210 f0X —Y, dY —2ZO0000

()0 gof000 = ¢00OO

(2)0gof000 = fO00

(3)0 Z=X0O0OOgo 0000000 fogd OO0 = f0Og¢0000

000023 0020000 f:X—-Y |, ¢g:Y—-Z00000g¢gofO000000O0O0

(1) X=R,Y=R,6 Z=R, y:f(x):am ) Z:g(y):

(2) X ={cat, dog, panda , zebra , puma}
Y. Oooooood 2600
Z =N
y=f(r)=20300000 , z=9(y)=y0abcODODODOOO
go f(cat) , go f(dog) , go f(panda) , go f(zebra) , go f(puma) DO OO0
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000024 0000 f:X—>YOOOOOOODOOOy=f(z)0000 z=f"(y)
ooooooo

(1) X:[()?l) ) Y:[LOO) y:f(m)z

2 X=R , Y=R  y=f(z)=————

22 00000 (@QOO00O0)

OO0 XOoobooooboobooDO 0D OOO0OO#AXOODOODOODOOODOO
dodooo Xoooooo
{1,2,3,---,n}
dooooooooooooooood

010 A={ab,c,---,z} , Y ={1,2,3,---,26)00000A00Y00000000
00 f0000
fla)=1,f(b) =2, f(c)=3,---, f(y) =25, f(2) = 26
00000000 boo0oooobobboooooboboo0 g0 AODDDOOOOO
9(z) =1,9(y) =2,9(x) =3,---,9(b) = 25, g(a) = 26
h(b) =1,h(c) = 2,h(d) =3, -+, h(z) = 25, h(a) = 26
000000000 #A=200000

00000000020000 X0YOOOOOXO0O0YOOOOOOOOoOoOooo
20000000 #X0 4#Y0OD0DO0D0000#X =4#Y 0000
00000000 NODOOOOOO0OO0ORN(0O0000)0000

020 ()00000DO000002NDOOOOODOOOR, 0000
fON —2N(@OO0O0), y=f(n)=2n

(2)0 0000000 Z0OOOODODOOONOOOO

N - ® © 0 @ o
z - -2 -1 0 1 2

n/2 ndO0o0o0oooo
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(3)0000000000000000000 NO0000

1 2 3 4 5
- _, =z b = e
1 1 1 2 1 5 1 6 1 11
/ /! / /
1 2 3 4 5)
2 3 2 2 7 2 2
! / / /
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3 a4 3 8 3 3
/ /
1 2 3 4 5
4 9 4 4 4 4
! /!
1 2 3 4 5
5 10 5 5 5 5
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010010 4)0000o0ooo

00020000 XO0YOOOOOXOOYOOOOOOOOOOOO
#X < #Y
O0000000#X <#YODOODODO#X A#4#YODOOD0D0O#X <#Y 00000

Ob220 20000 XO0YOOooOooXoobyobhoobooooooobydoo xXdod
OO00000D004Y <£#X000000O0

00 2.3(Cantor-Bernstein) 0 20000 X0 YOOOOOXOOYOOoooooOo
O000000OXO00OyYyQOouoouoUooooO#X =#YUOOUOOOobOoooooooXx
gboydoobobooooboboboo20bbboooobbbuoooobobog

D00000#X <4Y 00 #X 24y 00000004X =4y 00000000
goooon

O024000020000X0Y0O0O0O0O0O#AX SH#Y OUOO #X >4#Y OOOooQ

0022000 23000 2400000000000000
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go/go01bbboooobbboooonon
I={z|ze ROODOO0<z<1}
ne NOOOOOf(n)=1/p00000000 NOOIOODODOOODOOOOOOO
D000D00 18000, £AI000D00O000#I#N,0000D00000DODOO
O000000000#/=X00000N0O0 00000 fOD0O0OOOf(n)O
guoooooo

f(l)zchz 0. a1 a2 a13 arg ag5 -+
f(2)2@2= 0-@1@@23@24@25
f(3) =a3= 0. a3 as ass ass ass - -
f(4):@4= 0. a41 Q42 43 Qgq Qg5 -
f(5) =as= 0. as asy as3 ass ass - -

000002=0.1999999.---000000000000000 20000000000
000000000000000000d
0000000000000 ;0000000000 00000
b:{laﬁDDDDD
‘ 2 100000
b= 0.bbybsbbs ---00000b000 f(n)DDDODODOOO0fOO00ODDOO
0Do0(0o)o
00000000 /0000R%000000000000/000000000 RO
D00D00000000R, < #] =4#RO0O0O0O0O0 RO0O0OODOOOOOO OO
0oNOOXN, 00000

gobooobooobooog
00 X000ODO00000000 X00000000O0 Xo00oooooo2X00
god

030 X={1,23}00000000000000002%0

0 «—— 000 {1,2} «— 110
{1} «— 100 {1,3} «— 101
{2} «— 010 {2,3}  «— 011
{3} «—— 001 {1,2,3} «— 111

0000#2Y) =23
0000XO0O00000#X =n000000#4(2%)=2"00000000000
00 #R0O #0eN)ooooo
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ob25000 X00000

#X < #(2%)
0000

(00)0 X0ODOD0OOOO0O0002X0000

fOX — 2% f(z) = {z}
000000000000#X <#(2X)00000
D000 #X ##2N00000000#X =4#2%)00000X002X0000
0y¢y00000000000000 X0000O0 ADOOOO

A=Az ]z ¢g(r)}
¢000D000000X00a00g(e)=A0000000000000 a0 ADD
00000000000000000000
D00ec ADDDOODOOOae A=g(a)0000agADDDOO
000ag¢ ADDDOOOOOa¢gA=g(e)0000ac ADDDD
DO000#X £#2Y)0000#X <#(2%)0000000000 (ooo)

OO0D000O0#N =8, 000000 #(ZN):NDDDDDDDDDDDDDDDDD
000000 (G.Cantor) OO0 190 00000000000O0OOOOODOOOO
O00000020000000000000000 (Kurt Godel) 000000000 (Paul
Cohen) 00000 ODODDOOOODOOOOOOOODODOOOOO(DODODOOOOOOO
000000 194000000)00000000000O00OO0OODOOO (DOOOOO
00000000193 00000)00000000

gooo 2500020000 X, YUODOooouooooxXooyooooooooo
oo

0,)={z|0<ax<1} , Y=(-1,1)={y| —1<y<1}
0,1]={z|0<2z<1} , Y=[0,2)={y | 0<y <2}

<t
I
S N
~
I
2

(2)
(3)
(4) X=10,1) , Y=[0,00)={y|0<y} (hint:0000 2-4(1)00)
(5)
(6)
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3 Ougon
3.1 OOO0oOn

00000 (True)000O0O DO (False) D0 ODO0DO0DO0O0DO00OO0DOOODODODODODODODO
obobobobooboobooboobo

0000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000(@0000000000000000)
M300000000
Mioo0oooooon
MO000000000000
MOoO00000000o00d0
Moooooooo
Moooooooo
MOoOooo0oooooo
MOoO00o0o0oooo
MO0000000000000000000

gbb pgudbbbbooodubbbbooodobbboood

(1)000(00000)0 (@0 -) 00ooo0o
p=0000000000000 i ?
oooooO ol T

—p=00000000000000

(2)0000 (=000000)0 (00 V)
p=0000000000
¢=00000000000

gbobooboo
pvVeg=0O000000000000O0O0O0000LOO0O0O0

gbooon
gogoooogd
Plqg|prPVy
T|T T
T|F T
F|T T
FI|F F




3. 00000
(3)0000 (=00000)0 (00 A)

p=00000000000
g=0000000004a0
gbobooboog
pAq=0000000000000000000000
gooon

(4)000(000)0 (00 =)

p=000000
¢=00000000

oooooO
p=>¢=0000000000000

ooooo

Op=¢000(-p)v¢DODOOODODODO000O0O0OOODODOO000O

N
ERERRE I
<
()

SIS
IR I
H 3= ad

Op=¢000000000000000000000O00000000OO 4.2(de Morgan

000)0000000000000
(5)0000 (00 <)
p=0A0000000DOO

¢g=0A0000000000
gboooboog

peq=0A00000000000A0ODQOOOOOOOOODOODOOODOOD

gooon

ggooood

PAg

B REs B R e

oo™ e

T

F
F
F

goboood

P=4q

H s

S Bes I I BS

T

F
T
T

gobood

P <=4

H s

S Bes I I BS

T
F
F
T
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gbbobouoood -bvinNd=U0s«000000400b0b bbobodb

Op=¢000(—p)VqO

gbobboooobbbuooobbbuooobobbbbooodoobbbooon
goobod=0000400n

=(-p)=p
p=q=(-p)Vgq

gbo3bbboogoobon

0o 3.10

(1) 0 =(=p) =p

(2)0pvp=p000pAp=p
3)O0pVg=qVvpOOOpAgq=qApD0 (0O0ODO)

40 (pvgVr=pV(egvr)OODO (pAgAT=pA(gAr)0(0000)
(5)0 pA(-p)=FD (0OO)OO pV(-p)=T0 (0OD)
6)0pANT=p000 pvT=T

(MO pANF=FOOOpVFE=p

00 3.2(de Morgan O 0O 0)
(8)0 ~(pVq) = (—p) A (~9)
90 ~(pAgq) = (-p)V(~9)

00 3.3(0000)
(10)O pA(gVvr)=(@AgV(pAT)
(1) pVvgAr)=(@VgA(pVr)

U0 p=¢ 00000000000

Op=¢000000p0000¢0000000000000(p= q)=(pA(—q))00
00000000000 -(p=q)=-(pA(~¢)000000de Morgan 0000000
OOp=q=-(pA(~q)=(-p)v¢dOOOOOOOOOp=¢0000000 (—p)VqO
000000000000 O000p=¢00000000000000)
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oooooQ

O00Op=¢000000
O¢=p00 0 (g=p=(q)Vp)
0 (=p) = (mq)B 0 O ( (=p) = (—q) =pV(~q) )
0(-¢)= (-p)0 0 00O ( (=g) = (=p)=qV(-p) )

O000p=q=(-p) veOOO
0oooooooooooooooogo
ooooooooooood

goooooooon

0000 310p=0000, ¢=0000, r=0000
00000000000 p,qr00000

() 00000000000000000000
(2) 0000000000
(3) 0000000000000
(4) 00000000000000000000
(5) 00000000000
() 00DO0DOODO0O000O0O00OOO
(7) 000000

(8) 0O00DO0DODO0O000O00O0O0O

(9) 0000000000000000

(10) 0000000 000000000000

0000 3-20 p=000000000¢q=00000000000
()0000p=¢00000000000p=¢000000000
(2)000¢=p00000000000¢=p000000000
(3)000(—p) = (~¢) 00000000000 (—p) = (~g) 000000000
(4)0000(~¢) = (-p)00000000000(~¢) = (-p)000000000
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3.2 O0O0OO0OOOOoO(@OoOn)

Oxz20000000000000000000000000DO0D0OO0DOODODODOO
O00000000000000000000000000000p(x)000000000
00000000030 0000000000000:0000((0000O0)000O0O0O
gboboboogogn

p(r)=0:00000000000000p(7)=07000000000p(7)=0700
gobobooooon

0000 (V)OODOO0O (3)000
plz) 00000
Vep(z) =00000 200000 p(x)0
goodgdg
dep(z) =0p(zx) 000000 x000000=000 00000 p(z)O

O0000p(z)=0200000000000000
Vep(z) =00000 00000000
Jep(x)=0000000000 2000000

00 3.4(de Morgan ?)
(12) 0 =(vVap(z)) = Fz(-p(r))
(13) 0 =(Fzp(x)) = Va(-p(r))

00 (1)0D00D00000 2000022200 00000000000
p(r) =02 =00
gooadgd
0000000 z0000 22> 00=Vap(z)
gogdgdg
=(Vzp(z)) = Jz(-p(z)) =00000 x000002* 200
=0222000000 2000000

(2)0 p()0 (1) 000000000000 20000 222000000
0000020000 2?2 00 = 3ap(z)
gogogo
=(3zp(z)) =Vz(-p(z)) =0000000 x000002* 200
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0000 330 p(x) =02000000,¢(x)=020000000000000000
p(z), ¢x) 00000000

gboboooggbbbod
gboboooobobod
gboboooobo
gbobooogbobuooooon
gbobuoooobbobuoooobob

0000 340 p(x) =02xz00000,¢(x) =0:0000000000000000
p(z), q(x) 00000000

(
(
(
(
(

1
2
3
4
)

)
)
)
)
)

gbooodaog
gbooboogobood
gboobogogobobod
gbooboogoobboooon
gbooboooobobooooobon

3.3 2000000000000

plr,y)=0z>y0000000

Vavyp(z,y) = Va(Yyp(z, y)) = VyVap(z,y) = Vy(Vap(z,y))
=00000200000y0000 2>y0000
Jz3yp(z,y) = 3x(Jyp(z,y)) = Fy3ap(z, y) = Jy(Fzp(z, y))
—0002000y00000 z>y0000
Vadyp(z,y) = Va(3yp(z, y))
=0000020000000y00000 z>y0000
(00000y020000000)
yVap(z,y) = Jy(Vep(z,y))
—000y0000000000 20000 2>y 0000
=M000020000 2>y 0000000 y000000
(00000y0<0000000000)
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000035020 yO0OOODODOODOODODO00Z(OODOO)000Op(x,y)=0z>y000
0000000000000000 (0)Oooooo (O)oooooooooooooo
gbobboogoobboood

(1) VaVyp(x,y) (2) Fa3Iyp(x,y) (3) VaIyp(x,y) (4) FVap(x,y)

Ve Vy OUDODDOOODDOOOOODOOODOOd40 20000000000000
O000ve O 3y00000000000000000

2000000000000000

0000000000 34000000
~(VaVyp(x,y)) = ~(Yz(Vyp(z,y)))

= Jx(~(Vyp(z,y)) = FxBy(-p(z,y))) = 3xIy(—-p(z,y))
0000000000000 00000O0n

~(VaVyp(z,y)) = FxIy(-p(z, y))

—(323yp(z,y)) Yy (=p(z,y))

~(Va3yp(z,y)) = FaVy(-p(z, y))

~(JaVyp(z, y)) = VoIy(-p(z,y))
oooQ

00000 (-)000 (00)0000000000()00000(3)000000

00003-6000003500000(1),(2),3),4)0000000000000000
0000000000000000000000(0)00000(0)00000000
00000000000000000000

0000 3-7(200r00000000)0 p(z,n)=0 x<n0000020000000
0000000000R000000000000DODOO0OO0O0OOOOOOOO (V)OO
000 ()0 plxe,n) 00000000000 0ODOODOOODOOODOOODOOOOOOO
gooo

gbbbuoogtb 00000 z<nb0b0000n000000
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gbog3-8ubbudbouogobuobobbuodbboobobboobbooon
gbbogogbbuodbobooboobobuoobboobobobuoobbooboon
gboboboog

(1) JO00D0O0O0ODODO0O0O00000 - 000D0DOoooooooo( )

(2) ODOOOOOO0OO0OODO @« D0OD0OCOOOOO0OO0OODODOoOD( )

00003-90000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000
0000000000000
(0000D000000000000000000000)
() 0000000000000 ((False) : 00000O0O0O0O000O00O( )
(2) 00000000000000000(Te) : OD0O0O0O0OOOOOOO( )
(3) 000000 O0O0O0O0O0O0O(False) : DOODOOOOOOOOOOOOO( )
(4) 0000000O0000(Tree) : 00000000000O0O0O0O00O( )
0000 3-100000000000000)

o000D000000000D0O000

o0000D0O0O0000O0

o00000000000000
0000000000000000000000000
() 0000000000000
(2) 0000000000000
(3) 00DO0O0OO0O0O00000O0
(4) 000000D0000000000
(5 0000O0O0D0O0000000000
0000 3-11(0000000000000)
00000000000000000000000000000000
o0000D0000000000D0000
o0000D000000000O0D0000000
o0000000000000000000
() 00000O000000000000000
(2) 00000O0O0000000000000
(3) 0000000 O00000000000000
(4) 000000000000000000000
(

)
)
)
5 0000000000000000000000



4. =00 21

4 (—00

o100
(357.062-- )10 =3-102+5-10" +7-10°+0-1071 +6-1072+2- 1073 + - --

0200
(357.062---); =3-22+5-20 +7-2040-271 +6-2724+2.273 ...

Os—00
(dkfldk,Q v do.dfldfg . ')b - dkfl'bk_1+dk,2'bk_2+‘ * ‘+d0'b0+d,1'b_1+d,2'b_2+‘ b

b:base(DD )OO0 d; : digit(OO)
200 (binary system) 0 0O O bit: binary digit 00000000 0 or 1

11<p<L26000002 000000 A0Zz0O00O0O0O0O0OOOOO
11<pL360000090000000000O10030000 A0Z0000O0O0ODO

0000000 16000
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A(10), B(11), C(12) , D(13) , E(14) , F(15)

goooo

010 (1) (11001001)y =1-27+1-264+1-23 +1 =128 +64+8+1 = 201
(2)  (BAD)gs =1-26+0-26' +3-26° = 676 + 3 = 679
(B.AAD)os =1-26°+0-26"" +3-2672 =1+

0201600 1990 vOO0oOoOooOov0oobooooDogn

316

7) 160 --- 6 7) 199 3 (316)r
% (403);
7) 22 - 1 7) 28 - 0 T
(1254)-

7) 3 3 7y 4 - 4

0 0 %
(161554);

160=7Tx22+6=T(Tx3+1)+6=3xT7>+1x7+6=(316);
199 =7x28+3=T(Tx4+40)+3=4xT7>+0x7+3=(403);
(316)7 x (403); = (161554);

030 123450 2600 (A=00Z=25)00000

26) 12345 --- 21(V)

26) 474 - 6(G)

26) 18 --- 18(9)
0

12345 = 26 x 474 421 = 26(26 X 18 +6) +6 = 18 x 262+ 6 x 26 + 21 = (SGV)g



4. =00 22

040 #=3.1415926---0 700000000 40000000
3.1415926 - =do+d_ - T ' +d o T2+d 3 - T3+d 4 - T+
3=d, , 000D0O0O03=d,0000
0.1415926 - - - =d_1 - T ' +d_o- T2 +d_g-7T34d_y - 7T4++--.
(ARREREEN
0991148 -+ =d_y +d_o - T +d 37T 2+dy T34+
0=d_; , 00000=d,000070000
6.93804- - =d o+d3- T +dy -T2+
6=d_, , 00006=d_,000070000
65662 =dg+d_y- T ' +ds - T24--
6=d_3 , 00006=d_3000070000
3-963"':g+d75'7_1+d76'7_2+“'
3=d_y4
O0000 7 =3.1415926 - - - = (3.0663 - - -)7

00004-10000100000000
(1)0 (471)s (2) 0 (11011011), (3)0 (165);

0000420 000000000000016000000100A00110BOO12
OcCcObuBobOb0M40EOOLODFOOODO

(1) 10000 20000000 (2) 10000 160000000

(3)10.250 20000000 (4) 12350 80000000

oo 4-3000 2600 (AzODZz%)DDDDDDDD oogooogno
(1)0 (KOBE)s (2)0 (YAMA)s

00004-400000200 (A=007=25)00000
(1) 0 176332 (2) O 3687172

U000 4-50000000 e=27182818---050000000040000000
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5 0000 (@O00)

51 0007000000000 2004/09/140000)

001 (0000000oooooon)
00 Fermat 00000 (FermatO 0O )
Oz"+¢y"=2"0n=230000000 (00000000)0D00000O0O00O0O
O000=00(00000000000=Andrew John WilesO 19940 0000000)
g3codooooood
n=200000000000000000000O000O0O00LO000O0O
(x,y,2) = (3,4,5) , (5,12,13) , ---
00000000 (C0O0O0O00 100000)0o0oooooDoo

r=m*—n? , y=2mn , z=m?+n?
rO0y0000000000000m,n00000000000000003

gooboon

gboboboggobobuogoobobboooooooo

U0 6=14+24+3 , 28=1+2+4+7+14

2000000000496, 8128, 33550336, --- (0000 460000000)
gbobodgbbuogbbooobobbuoobbuooobooouogbetsgbnog
O0000000000000000000000 (WikipedialO O)

00000000
000200000000000000
noooo
00 (3,5),(5,7),(11,13),-- -

00O Goldbach O O
040000000000 2000000000000
deodooooooo2buduououououod
googo
O04=2+2,6=34+3,8=3+5,10=5+5=3+7,12=54+7, ---

002(00000000000000000)

0000000000000 00000000300000000000000000
00001000

000 11,13,17,19
000000000000000000 160000000 100000
(200000000000000000100000)
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003 (000000 RiemannOOOOO)
Riemann O O
ORiemann O OO 00O

1 1 1 1
()=ftgtgt Tt
00000000000 (ooO0)ooooooo Re(s):;DDDDDDDD

gooboooobobobooooo

004 (00000000000000000=0000)
m(z)=200000000

0) =40 (2,3,5,7)
m(100) =25 , w(1000) =168 , (10000) = 1229

(1
(
(100000) = 9592 , 7(1000000) = 78498
(
(

N

™ 10000000) = 664579 , (4 x 10?%) = 7.83964159847056303858 x 10

m(x)

y
logx (Jim,

() ~ =1)

log x

005 (000000000000000)
924036583 _ 1 . 7930 5733000 O
(00 =20080 8000000 298112609 _ 1 = 31647 x 1012978188 . 12971 8189000 0 )
on 10000000000 (Mersenne) J,00000000000000000
N0000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000

006 (1000000000000 3000000)
goboboogobbobooon
gbobobooooobobboooobboboooooooo
oboobOobDbOobOoEFFODOODOOD

oot ogoob..obbodg 1000000
10000g..1500000 1500000
wogoboogb..20bggo 2500000

0O07(00000000)
0000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000
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5.2 0000 EuclidO O OO

000 a,b:00 (integer) 0 00O

OaeO 6000 (diviser) DO0OD0OO0OO0O00O b0 «O000 (multiple) 0000
def

dd: 000 st.0b=axd

0000 (proper diviser)D O OO OO0OO0O0OOO

000000 (non-trivial diviser) D0 0000 100000

00 (prime number)0200000001000000000000000OODOOO
000 (composite number)D 00000 1000000000000OOO

gooboggodn
.00 000000000000 =0bxcOaebO OO

2000000 OO0 cOOD00O0 =0cOaeO0OO
3.000 c0 0000 =0 (bte)OaeOOO

0000000 (The Fundamental Theorem of Arithmetic)

0000000 (00000000000)0000000000000000000
gbobboooobbodood

(00 4200 =23-3-5%-7)

000000000 (00O)
4.0p:000,0bxc:p000 = 0Ob:p00000O0O0O0O cc:pOOO
5. 0a:mU000 ,a:n0O00

mUOd nO 1DDDDDDDD(DDD)DDDDD
-
a:mxnd0O0O

D00 nO0000O0D0OCO0On

O n=pfps?-pir(0000D0)
O00O0O0nO0000O00O0d0O

Od=p'ps*-pP (05 <)
DDDDDDDDDDn:p?lpg2---pf’“DDDDDDDD

O (a0 +1)(ae + 1) (ar +1)
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0000
(00 4200=12%-3-52.7000000000 B+ 1)(1+1D2+1)(1+1)=480)

Oo00o000dOo 20000 «0 000000 bO0O0O0ODODODOODODDODDOOO
000 (common diviser) 000000000000 O0O0OOO (greatest common diviser)
0000g.ed(a,b)0000

OO a=pi'py®---p
00 b=p)"py - pr
ogoooo
00 g.cd.(a,b)=p'py>---prr 0000 v = min(ay, 5;)

a0 b000000000000000DO0O0O (common multiple) 000000000
00000000 (least common multiple) 000 Ol.c.m.(a,b) 0000

Lem.(a,b) = plip%---p 0000 & = max(ay, 3;)
ja - b]

l.em.(a,b) = —————=
c:m-(a,b) g.c.d.(a,b)

(max(a, §) +min(a, §) = a + )

00 4200=2%-3"-5%.71 | 10780 =22-5' - 72
0000 g.c.d.(4200,10780) = 22 - 51 . 7!
0000 l.e.m.(4200,10780) = 23 - 31 - 5. 72

Euclid 0 00O (Euclidean algorithm)
O000000000000000000000002000«00000000 g.c.d.(a,b)
goboboooobobooooboo

00
a2b0000e+b000¢0O0O0r000000000a=0bg+7r (0<r<b—1)
00000g.cd(a,b)=gcd(r)0 (- dda0 b0000 < d0b0r0000)
algorithm
a=b0000
()0 e+b00 000 ri(r; > 0) a=bq + g.cd.(a,b) = g.c.d.(b,r)
(2)0 b+mD00 000 ry(re > 0) b=riqy+ 19 g.c.d.(b,r) = g.c.d.(r1,72)
(3)0 ri=+r 00 ¢s000 r3(rs > 0) r1=Toq3+713 g.c.d.(ry,re) = g.c.d.(ra,73)
(k) O rgo+rp,100 ¢O000 ri(ry > 0) Th—o = Tk—1qk + Tk

g.cd.(ry_o,mr—1) = g.c.d.(Tk—1,7k)
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(k+1) Ureg+r00 ¢ 000 71 =0 Th—1 = TkQk+1
r, = g.c.d.(rg_1,7%) = g.c.d.(a,0):0 0000

010 g.cd.(1547,560) 00 0000
1547 = 560 - 2 4 427
260 =427 -1+ 133
427 =133 - 3 4+ 28
133 =28-4+21
28=21-147
21=7-3
g.c.d.(1547,560) = 7

00 6.10 d=g.cd.(a,b) = Fu,v:00 st d=au+bv
0000020000 «eO0 0000000 dO 00000000 1000000000

[DO0000|(0D0000000 Eucid00O0O0O0OO00)0 EucdidODOOOOOODOOO
oood

d=ry =7k o — T 1@ D00 ry 1 =13 — 1o 000000007, 9.7%3,---0
0000000000 0dO0 0 b00000O0 100000000

d=r1, ="K — Th_1qk

=7Tp_o — (Th3 — Th—2Qk—1)qk = Th—2(1 + Qu—1qk) — Th—3Qk

= (Tp—a—Tk—3Gk—2) (1 +qr—1qr) —Tk—3q% = Tk—a(1+qr-1qr) —7Tk—3(Q—2+ @+ Qe Qr—1Qr—2)
= 1p—a(1 + @ro1qr) — (Pr—5 — Th—aQk—3)(Qh—2 + @ + GeQr—1qr—2) = - - -

0100)
7=28—-21-1=28—(133—28-4)-1
—5.28—1-133=5-(427 —133-3) —1-133
—=5.427 —16-133 = 5427 — 16 - (560 — 427 - 1)
—21-427 — 16 - 560 = 21 - (1547 — 560 - 2) — 16 - 560
— 21 - 1547 — 58 - 560

000 a,b:00 (integer) 0 00O

a0 b00000 (relatively prime)
def

gcd(a,b)=1 (ie. a0 b0 10000000000000)
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00 (Euler0 o O00O)
0 n:0 00 (natural number) 00 0 O
on) Y #{beZ|1<b<n 00 ged(bn) =1}
(#00000000000O0OOOO0O)
pn) 0000 A00000000CDOOO0O0O0OO
OO0 e()=#{1} =1, e@)=#{1} =1, »@)=#{1,2} =2,
P =#{13)=2 | o) =#{1,234) =4 . p(6) = #{1,5} =2
pO0000000¢(p) =+#{1,2,---,p—1t=p—1
ppt) =p" = p T == )
(- 10p*0000p*00000000{1L-p, 2-p, -+, p*t-p}0p*t0)

gbobbhe-1094500000000OO0OO0OLOODbDOO0OODO

00006-20 (1)0 200000000000 p00 (pX000000 kO
[n/p] + [n/p?] + [n/p°] + -+ (ODDDO)
000000000
(2)0100/0 200000000000
1000 300000000000
10000 500000000000
10000 700000000000
1000000000000

0000 6-30 d=g.c.d.(360,294)0 2000000000
()0 20000000000000000
(2)0 Euclid0 000

00006-4000020000000000 Eucid000000000000000
000020000100000000
()0 26,18  (2)0 187,34  (3)0 841,160  (4)0 2613, 2171

000065000000 r00000Eulerd ¢ 00 o(n) 0000000
()0 n=12 2)0n=20 (30 n=40 (40 n=100
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5.3 040U

gd
a=b mod m <L (a—p)0 mOO0O
Oo0oo0o0OmOO0OO0O0O0 «O 00000000000

guooooooog

1.O )0 a=a mod m
O ()0 a=b mod m <= b=a mod m
O (iii))0 a=b mod mOOOb=c mod m=— a=c¢ mod m
00 ()0 @G)000000=000000000

2200000000000 ouuoboobbbboooooooL Lo ooog
gudddtmbbbboodooououobobbbbbboooooouoog
mO000000000000Z/mZ0O00O0O0O0OZ/mZ0O

ooooooooo00 {--, =2m, —m, 0, m, 2m, 3m, ---}
0010000000 {--, —2m+1, —m+1,1, m+1,2m+1, 3m+1, ---}
0020000000  {-, —2m+2, —m+2, 2, m+2, 2m+2, 3m+2, ---}
OO «eeveennn

00 (m—-1)0000000 {-, -2m—-1, -m—1, -1, m—-1,2m—1, -}

UmUdooooooobo

3.0a=b mod m OO c=d mod m

0= (atc¢)=(bxtd) mod m OO0 ac=bd mod m
4.04d0mO0000000O0a=b mod m= a=b mod d
5.0mO 0000000000 (g.cd.(m,n)=1)

OO0 a=b mod m , a=b mod n = a=b mod m-n

00 6.20 Z/mZ000O00O
0e«0000000b=a?(ie. a-b=a-a'=1 mod m)000
0 <~

g.cd.(a,m) =1

proof 1 —- 0001

0000 ged(a,m)=d>10000

Oa—-10m0O00 = ab—10d000 = 104000 (00)
—ggg

gcd(a,m)=100000wa+vm=1000 v,o000 (u,v e Z)0
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vw=b00000ab—1=—-vmO0O0ab=1 mod mO000

Remark 0 g.cd.(a,m)=1 , ab=1 mod mOO00000e¢ ™0 V"= (a)"00O0
guogododn

02084100000 160000 160000000

00 6-4(3)000

0000 841 =160-5 + 41

0000 160 =41 -3 4 37

0000 41=37-1+4

000037=4-9+1

00004=1-4+40

000

0000 1=37—4-9=37—(41-237-1)-9

0000 =37-10—41-9=(160—41-3)-10—41-9
0000 =160-10—41-39=160-10 — (841 — 160 - 5) - 39
0000 =160-205— 841 -39
00000160-205=1 mod 841000001607 =205 mod 841

g 6.30
a=b mod m g.cd.(a,m)=1(= g.cd(bym)=1)00000
a'=b"" mod m

goobood

proof
a=b mod mODOOOODOO0O e 'O00000¢ v 'a=a""" mod mO
O0b'=a"! mod mOOODOOO
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0064005, b<mI00O000OO00O0ODOO
ar =b mod m

guoooooog
(1)0 g.cd.(a,m)=10000000 20000000000 20 x2=20+mnO0

gaad
(2)0 g.ed(a,m)=d>10000b0d000000000000000

a=dadd , b=bd , m=md
O00000g.cd.(¢/,m)=10000

ar=b mod m & dx=bV mod m

00 6.5(Fermat 00 00)0 p000000«00000O0O0ODOODOOO
a’? =a mod p
dooooodooted pdooooooono
a’'=1 mod p
ogoooon
proof
alpOd0dooooooon
0Oa, la, 2:a, (p—1)-a
O00000000000000DDO0000¢-a=j-a mod p (0L4,j<p—1)00
O000G—j)-«a0p0000000e0 p0000000O0DOODOOOG—7)0p0O0O0O
godbogq.,<sp—1000:=45y00000000000
{1-a,2a,3a (p—1)-a}00000000p000000{1L, 2,3, (p—1)}00
gdoooooood
(1-a)-(2-a)-3-a)---((p—1)-a)=(p—1)! mod p
p—1D!-a”'=(p—-1) mod p
(p—1D'0Dp000O0DODOOOOOO
a’'=1 mod p
000000000 eO000000e?=a mod pO000O0O0DODO e pOddodoond
ogoooon

0065000 p000000«0 pOO0ODOOODOOODODODO
n=m mod p—1

gobooo

m

a” =a™ mod p

gooood
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proof 0l n=m mod p—100000000n=m+c(p—1)00000

a®=am- (a1 =a™ mod p (.a”'=1 mod p)

030200000 700000000000 1000000000 7000000
0ooo)
p="7000001000000 = (7—1) = 166666 ---4 d.e. 1000000 = 6 x 166666 + 4
1000000 =4 mod (7 —1)0 00O 210000 =21 =9 mod 7

00 6.6(0000000=Chinese Remainder Theorem)
goooooo
z=a; mod my

T =ay mod ms

nooo
i #7000 ged(my,m;) =1(00000 m0m00000)000000M =
mime---m, 0000000000000000

proof

MDODODODODODODODOO0OO0O0O0O0000
Z02'020000000
OO000:00000

=0 mod m;

r=a —x
U0m, 000000000000 00000000 5000

r=2 —2"=0 mod M =mims---m,

ooooon
M;=M/m; 0000 g.c.d.(M;;m;) =10003N; st. N;M; =1 mod m;
xr = ZaijNj

j=1

t#j0000M,0m;0000000000M;N; =1 mod m;000O

r=a;,M;N; =a; mod m,;
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400000000

r=2 mod 3
=3 mod 5
r=2 mod 7

D0000000D00000D0D0O000
M=3x5xT7T=105, My =M/3=35, My=M/5=21, Ms= M/7=15
35x2=70=1 mod 3000N,=M;'=2 mod 3

21x1=21=1 mod 5000N,=M;'=1 mod 5

15x1=15=1 mod 7000N;=M;'=1 mod 7
O00002=2x35x24+3x2lx1+2x15x1=233=23 mod 105

ggde.ettd
mOnO00000 (g.cd.(m,n) =1) = @(mn)=p(m)e(n)

proof(00000O0O)
00 (mn—1)0 mmO000000000000000 ¢(mn)
0<vYj<(mn—1)00 540;0mO000000000
0 0n000000000
O0066(0000000)000,0 (hh,j2)0 101000000
(-031j st. j=7 mod mODOOO j=j, mod n)

0o

jO0mn 000000 <=0 nn0m0d000000000 5000000
googn

emn)=(mnO000000 j000)

—(mOD0OO0OD00 4000)x (000000 5000)

= @(m)p(n)

0000660000000000000000 n=pp?---p> 00000
o(n) = o(pi'py®---per)
= w(p?l)w(zf?) 2k w(p?{)
:pal 1_7p0‘2 1 - — ...p?r 1 — —
T ( p)2( p) ( )

] 1 ] 2 ] Dr
:”(1—]31)(1—2912) (1—%) 1
90(”):”(1—]71)(1—;2) ..(1_m>:nxp|nl;[m(1_p)
1 1 1 1

DO0p12)=12-(1-5) (1-3)=4, 100)=100- (1= ) (1= ) =40
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00 6.7(Euler) 0 a0 mO0O (g.cd.(a,m)=1)000000
a?™ =1 mod m

gboboboog

proof(0 000 O0O)
()O0m=p*(p:00)0000e0000000000O00O
00 a=10000a"™ =a¢?® =g?' =1 mod p=m
00 a=k000000000000000 o?®) =a* 2?7 =1 mod p
00 a=k+100000 a0 = @' = @' =47 = ("7
000000000000 ' =1+b-p*0000
000 a?®™) = (1+b-pk)P = ,Co 4,010 - pF + ,Ca(b-p*)2 + - ,Cp(b - p*)P
000000000 1000000000000y 000000000
000 a??™) = Co=1 mod pFt!
()0 m=pPps2-..p» 0000000400000
000 a?m = geeie@®) @) =1 mod p* (- a?®) =1 mod p)
00000000000 5000
000 @™ =1 mod m = p{*ps?---p2r
Dooood

b e.700
a0 mO0000 (ged.(a,m)=1)000n0e(m)0000000» 000000

=a mod m

gbobooboo

proof U n=n'+c-pm) 0000000

a":a”/-<a¢(m))cza”/ mod m (v a*™ =1 mod m)
Remark
a0mDO0000000000¢*™ =1 mod mO00000a* =1 mod mODO0O
odoood00oooood
00 6.7(Euler) DO00000mM=p"ps?---pr 000020000
(P, es?), -, p(pi)00000000000e¢* =1 mod mOOODO

050m=105=23570¢0m0000000000000p(3)=2, ¢(56)=4, ¢(7) =6
000000 1200000a2=1 mod 1050 (p(105) =2 -4 -6 = 48)

0 60 21000000 =2 mod 77
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00 (00 Remark000000)
77=7-11 , ,0(7)=6, ¢(11)=10 , 60 100000000 30
20 =1 mod 77 , 1000000 = 30 - 33333 + 10
91000000 _ (93033333 . 910 = 910 — (24 — 77 .13 + 23 = 23 mod 77

DDZ(DD6.5DDDDD6.6(DDDDDDD)DDDDDD)
21000000 =2 od 7
0 1000000 = (7 — 1) - 166666 + 4 0002100000 = 94 — 16 =2 mod 7
21000000 =7 o4 11
O 10000002(11—1)'100000—|—0 0 O[O 2%000000 =920 =1 mod 11
x = 21000000 = 9 mod 7,x=1 mod 11, 000000000000
117'=2 mod 7 , 77'=8 mod 11000
0 ¢ =21000000=9.92.114+1-8-7=100=23 mod 77

gbe-ednooggn

()0 3x =4 mod 7 (2)0 3x =4 mod 12
(3)0 92 =12 mod 21 (4)0 27z =25 mod 256
(5)0 27z = 72 mod 900 (6)0 103z = 612 mod 676

obe-700000OO0O1600D0D000DOO0DO100D0O0ODLO0ODLO0ODOODOO
gbobobooodgn

Obe-8000002000000000 120000000000 1000D00D0
gbobboogobbbuoooobn

b e6-90 n0 10000000 ODOOOO0OODODOOOOO0
n03000 <« (nOODOOOOODO)03000
n09000 <« (nOODOOOOODO)09000

006-100 (n°—n)03000000000000000



5. 000D (QOO00)

dbe-11000000000000DLOO0OO

=4 mod 7 =1 mod 11
(1) ¢ =4 mod 9 (2) ¢ =2 mod 12
=4 mod 11 =3 mod 13

00 6-120 ©(90) , ©(91), ©(92), --- , ¢(100)00000

mod 3
mod 5
mod 11
mod 16

36



